

## 优化工业园营商环境

本报记者 汪基建 通讯员 朱梦婷 舒诗敏

本报讯 “感谢警官,将我们所需要的材料全部办妥,还亲自给我们送过来。”近日,衢州市柯城区航埠生态工业园区的金沃精工有限公司负责人来到航埠派出所送上锦旗,感谢警方提供暖心服务。

不久前,航埠派出所民警在日常走访辖区企业中了解到,涉外企业金沃精工从外省引进了一名高新人才并准备派往某国洽谈业务,急需办理出入境证件,但对办理政策和需要材料情况不了解,且时间比较紧张,企业正为此发愁。民警立即联系柯城公安分局出入境大队,在其指导下将办理出入境证件所需材料送到厂里,为企业办证节省时间,受到企业好评。

航埠派出所辖“一镇两乡”,共58个行政村、1个社区,面积159平方公里,常住人口约8.7万人。辖区航埠生态工业园区有大小企业100余家。近年来,该所坚持“公安有为 企业有感”,聚焦企业所需,发挥公安所能,推出“助企、便企、护企”等措施,为企业排忧解难,构建和谐警企关系。

“安全生产无小事,大家在工作中一定要绷紧安全弦,坚决杜绝生产隐患。”这两天,针对火灾高发季节,民警张辉一上班就对辖区企业消防安全责任制度落实、监控设备运行、消防器材是否有效、安全出口和疏散通道是否畅通等情况进行逐一排查,同时与企业负责人深入交流,提醒大家坚决做到“不安全、不生产”,并对企业员工消防安全知识的掌握情况开展现场抽查。

今年以来,航埠派出所参与企业检查80余次,整改安全隐患50余处;组织外管民警、社区民警、法治民警加入“助企帮帮团”,提供专业支撑;依托园区网格员、党员志愿者组建园区自治队伍,将“小微”服务进一步延伸至网格站或企业平安工作室,让企业和员工办事不出圈。截至目前,已发动网格员、志愿者120余人次。

“刚刚你是不是接到00开头的一个电话,你没有透露个人银行卡信息吧?这种都是诈骗电话,一定要提高警惕。”日前,民警金智强接到反诈预警指令,立即赶到泓芯半导体公司对疑似接到诈骗电话的员工进行劝阻。为提高企业员工防范电信网络诈骗意识,航埠派出所通过“柯蜀黍”企业微信、见面劝阻等方式,对企业员工开展反诈宣传,帮助他们掌握反诈知识,助力企业安心发展。

## 为“闪亮名片”保驾护航

通讯员 吴方舒 本报记者 李小文 实习生 白袁慧

本报讯 近日,海盐县公安局召开“加强知识产权保护,打造最优营商环境”新闻通报会,向社会公布公安机关出台的“县域营商环境优化提升”护航“一号改革工程”25项措施的阶段性成果,全力开启“助企”新模式、构建“惠企”新路径、推进“暖企”新措施、营造“亲企”新氛围、打造“护企”新高地。

去年以来,海盐公安持续加大侵犯知识产权犯罪的打击侦破力度,全力维护企业切身利益,共破获各类侵犯知识产权类案件20起,抓获犯罪嫌疑人91人,涉案价值达3亿余元。

海盐是中国集成家居产业基地、中国集成吊顶原发产地,集成吊顶产业是海盐的“闪亮名片”。当天,海盐县公安局与中国天花吊顶协会举行《知识产权保护警务联络框架协议》签约仪式,这是中国天花吊顶协会首个知识产权保护警务联络框架协议,为海盐集成家居行业提供“一行一计”“一事一议”定制服务,形成警企共建协同防范机制。

此外,海盐公安成立助企专班和9支70人助企服务团队,在555家规上企业设立项目警官,统筹助企、惠企等措施;全县域推动“一窗通拍、全域应用”省政府民生实事项目在海盐落地推广,已涵盖16个部门167个业务事项;设立企业办证专窗,联合商务局出台企业“白名单”制度,开展“盐警护企”专项行动,严厉打击串通投标、合同诈骗、假冒注册商标等侵犯违法犯罪等,让“助企”“惠企”“暖企”“亲企”“护企”25项措施落地生根。

## 禁毒课堂开讲

日前,金华市金东区禁毒办组织曹宅镇中心小学部分学生参观金华市教育实践基地禁毒展馆。金东公安分局禁毒大队大队长程可越向孩子们讲述了我国近代以来的禁毒史,让孩子们了解毒品的危害,树立拒毒防毒意识。 通讯员 韦宁辉



## “法雨”送入高墙

通讯员 杨剑飞 张欣

本报讯 近日,金华市中级人民法院减刑假释庭负责人徐磊应邀走进浙江省第五监狱,对罪犯减刑假释实质化审理工作展开调研,与罪犯面对面开展“法雨春风”减刑假释政策宣讲及答疑。

为进一步加强减刑假释案件实质化审理,省第五监狱联合金华中院针对减刑假释案件办理工作开展深入交流研讨。同时,法官还详细听取并解答了罪犯普遍关注的减刑、假释呈报间隔时间,财产性判项履行能力的判定,假释从宽的适用范围等相关疑问,在互动交流中解读政策,普及法律知识。“听了徐法官的宣讲后,我对自己减刑幅度为什么受限有了更清醒的认识。接下来我会更加努力改造,尽最大努力履行财产刑,力争早日新生……”听完宣讲会,因财产性判项未履行完毕导致减刑受限的集资诈骗罪犯俞某说。

据悉,省第五监狱锚定高质量教育改造目标,今年以来先后邀请省内外知名心理学家、书画名家、法律专家、教授学者等进监开展“法雨春风”“书画与人生”“阅读与人生”系列主题修心活动,进一步丰富教育形式,提升罪犯改造质量。



## 侨领助审促执

通讯员 吴丽君

本报讯 近日,青田县人民法院长期身处国外的被执行人金某某主动履行了最后一笔欠款,成功执结400万元。

金某某在11年前因投资需要向石某借款337万元,并约定利息,后因违约于2021年被起诉并依法申请强制执行。执行过程中,石某发现金某某在2016年存在以恶意低价将名下房产出售给其儿子的行为,遂再次诉至法院。审理中,法院通过熟悉其经济状况的西班牙侨领了解情况,结合相关证据,认定金某某恶意转移财产逃避债务,判决确认房屋买卖合同无效。判决生效后,承办法官、执行员、侨领三方合力促成执行和解。近日,金某某按约偿还最后一期借款,还清400万元借款本息。

## 真情调解暖心

通讯员 俞思思 本报记者 汪基建

本报讯 “多亏了焕明的调解,可以顺利春耕了,谢谢你们啊。”近日,龙游县湖镇镇七都村干部给“焕明工作室”送来一面印有“专心调解化纠纷 心系百姓为人民”的锦旗。

湖镇镇七都村有两名种粮大户因抽水机泵使用产生纠纷,多次发生口角,村委会先后组织了6次调解,却都没有结果。“一直听说张焕明的调解很厉害,就来求助他一下。”不久前,村党支部书记、村委会主任周德良来到了镇里的“焕明工作室”。

听了周德良的情况介绍,当天下午张焕明就到该村进行调查。他独自来到种粮大户的农田,弄清楚各个机埠的位置,又从周围熟悉的村民口中,打听两人的脾气、性格、过节以及产生该起矛盾纠纷的核心问题。

半天时间,张焕明基本掌握了整起纠纷的来龙去脉。他马上找到村干部,通知两名农户以及村干部第二天上午到湖镇镇有礼公社进行调解,“农忙时节,机泵问题关系到几百亩田的用水,必须快点解决,不然影响收成就更麻烦了。”“仅用两个小时,没有面红耳赤,矛盾就化解了。”周德良很佩服。他说,张焕明一来就先让两名种粮大户各自表达诉求,接着留下一方,针对诉求逐条点评剖析,指出哪些合理、哪些不合理,最后根据双方意见,提出解决方案,“就像老中医一样,先摸脉搏,再点穴位,很到位”。

“焕明工作室”是湖镇镇政府打造的金牌调解室,现有专职调解员1人、兼职调解员2人,采取“个人+团队”的模式,通过“点单式”和“联动式”相结合的方式进行调解。实践中,工作室不断完善工作规范和制度,跟老百姓“唠唠家常话”,结合“调解+法律顾问”“调解+志愿服务”“调解+信用管理”等模式,拉近与百姓的距离,为群众提供更方便、有效、专业的调解服务,打造人民群众“信得过、叫得响”的个人工作室品牌。

据介绍,金牌调解员张焕明从事一线调解工作已近30年,擅长调解邻里关系、非正常死亡、搬迁征地等类型的纠纷,经验丰富。截至目前,经他调解的各类矛盾纠纷已达上千件,调解金额超过2000万元,成功率达95%以上。

## 守住安全底线

通讯员 李明辉

本报讯 近日,嘉兴交通执法高速一中队收到“高效规定办事情、真诚贴心为人民”的锦旗,对方感谢中队在长安服务区“4.12危化品车辆事故”中处置高效,服务贴心。

几天前,G60沪昆高速公路(往江西方向)长安服务区内,一辆苏M牌照的罐式挂车发生硫酸泄漏,情况紧急。接到监控中心指令后,嘉兴交通执法高速队执法人员立即赶往现场,与各联勤单位协同处置,清空危化品停车位其它车辆,对事发车辆进行黄沙围堵,并联系安排空置槽罐车进行倒灌。经过6小时的紧急施救,硫酸被安全转移,无人员伤亡,未发生次生灾害。目前,交通执法人员已对该事故进行立案调查。

为有效规范道路运输市场秩序,嘉兴市交通执法高速公路直属队高度重视,紧盯安全风险,抓好隐患排查治理。为针对性提升执法队伍的专业化水平,高速队召集各部业务骨干,组织开展道路货运现场执法培训,紧贴执法实际,针对道路货运尤其是危化品运输执法检查要点进行深入浅出的讲解,结合实际案例进行剖析,进一步规范执法程序。同时,高速队组织开展危险货物运输车辆专项执法行动,重点打击危险货物运输违法行。

今年以来,高速队共立案查处18起违法运输危险品行为,守住安全底线。